

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ! ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ! ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!
BUTUN ÖLÇÄLÄRİN PROLETLARINI, BİRLEŞİNİZ! BÜTÜN ÖLÇÄLÄRİN PROLETLARINI, BİRLEŞİNİZ! BÜTÜN ÖLÇÄLÄRİN PROLETLARINI, BİRLEŞİNİZ!
BUTUN ÖLÇÄLÄRİN PROLETLARINI, BİRLEŞİNİZ! BÜTÜN ÖLÇÄLÄRİN PROLETLARINI, BİRLEŞİNİZ! BÜTÜN ÖLÇÄLÄRİN PROLETLARINI, BİRLEŞİNİZ!

Год издания 29-й

№ 18 (8623)
ВОСКРЕСЕНЬЕ

21

ЯНВАРЯ

1945 г.

Цена 20 коп.

ИЗВЕСТИЯ

Красная Армия
Боец
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
СССР

Сегодня исполняется двадцать один год со дня смерти
В. И. Ленина.

Победоносное Ленинское знамя осеняет наш народ
в его героической борьбе за величие и мощь Советской
державы.

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—
вперед к окончательной победе над врагом!



Победоносное знамя Ленина и Сталина ведет нас к окончательной победе

Двадцать один год Советская страна
живет без Ленина. Двадцать один год не-
уловно идет она под водительством ве-
ликого Сталина ленинским путем. И в
дни, когда мы отмечаем двадцать первую
годовщину со дня смерти Владимира
Ильича, исторические победы советского
народа, его героической Красной Армии
выступают перед всем миром, как яркое
свидетельство величайшего торжества
бессмертных ленинских идей.

Никогда еще ленинское знамя не было
поднято так высоко, как сейчас, когда
Советская держава идет в авангарде борь-
бы-свободолюбивых народов против фа-
шистского варварства и мракобесия, спасает
европейскую цивилизацию от немецких
погромщиков, помогает народам Европы
забавать свободу и национальную
независимость. Все, что определяет все-
мирно-историческую роль Советского
Союза, все, что решает судьбу войны и
судьбу народов мира, все, что дает нам
мощество и приносит исторические
победы,—все это заключено для нас в
ленинизме, в бессмертных ленинских
идеях.

Основанное гением Ленина и руково-
димое гением Сталина Советское государ-
ство проявило себя во всех испытаниях
самым прочным и незаменимым из всех
государств мира. В годы Великой Оте-
чественной войны Советское государство,
как организация нового типа, наглядно
обнаружило свое превосходство, проч-
ность и могущество. Оно оказалось
сильнее своих противников по развитию
и организации хозяйства, по опыту, мас-
терству и боевому духу своих войск, по
выдержке и единству народа на всем
протяжении войны. Оно оказалось самой
совершенной формой мобилизации всех
сил народа на отпор врагу, на полный
разгром врага в военное время, так же,
как и лучшей формой организации эконо-
мического и культурного подема страны
в мирные годы. Благодаря своим неис-
числимым внутренним силам Советское го-
сударство выходит из тяжелых испыта-
ний войны сильнее и еще более окреп-
шим. Чем ближе день полной победы, тем
более очевидна для всех становится воз-
растает и все растущая гигантская мощь
Советской державы, питаемая глубокими
внутренними источниками социалистиче-
ского строя.

Социалистический строй воплотил в
жизнь животворные идеи ленинизма. Он
дал нашему народу и вооруженным силам
Советского Союза непреодолимую силу
и превосходство над врагом. Экономиче-
ская основа нашего государства, вы-
держав все испытания, оказалась несрав-

ненно более жизнеспособной, чем эконо-
мика вражеских государств. В труде ми-
лионов советских людей утвердилось и
крепнет военное и экономическое мо-
гущество социалистической державы.

Созданная партией большевиков Крас-
ная Армия под знаменем Ленина, под
водительством Сталина изгнала наседа-
ющую немецко-фашистскую захватчицу из
пределов СССР и поставила гитлеров-
скую Германию на край гибели, спаса-
ет Германию от краха, спасает ее от
новыми сокрушительными ударами.

В дни блестящей Варшавской победы,
в дни освобождения Польши и Чехослова-
кии, в дни нового разгрома немецко-
фашистских вооруженных сил нашей
Красной Армией мы вспоминаем народ
советских войск на Красной площади в
самый тяжелый момент войны—в ноябре
1941 года. Тогда с трибуны Ленинско-
го мавзолея великий продолжатель ле-
нинского дела—товарищ Сталин говорил
бойцам и командирам Красной Армии:

«Дух великого Ленина и его победо-
носное знамя вдохновляют нас теперь на
отечественную войну так же, как 23 года
назад».

И, наступая, войска в великие бит-
вы, товарищ Сталин говорил:

«Пусть осенит вас победоносное зна-
мя великого Ленина!»

Осененный ленинским знаменем, сра-
жался наш народ в бесчисленных битвах.
Дух великого Ленина вдохновлял высочай-
шие подвиги героического народа. Дух
великого Ленина стал душой нашей
победы. И сейчас, когда близок час окон-
чательной победы, каждый советский
патриот с особой полнотой сознает в
ощущает те могучие силы, которые вы-
званы к жизни ленинско-сталинскими
идеями.

Все глубже и полнее познают совет-
ские люди бесмерное сокровище ленин-
ского наследия, все преданней и горя-
чей следуют они ленинским заветам, ко-
торые воплотила в жизнь большевистская
партия, возмечив нашу Родину и на-
род.

Бессмертные ленинские идеи, мо-
гучая сила ленинского учения вооружают
советский народ. Идею богатство ле-
нинизма, обогащенное и умноженное
сталинским гением, составляет величай-
ший арсенал, неиссякаемый источник
силы нашего народа. Каждый свой шаг
мы проверим по ленинскому компасу,
на каждом шагу черпаям из ленинской
сокровищницы.

В Отечественной войне советского на-
рода проявилась могучая сила идей мар-
ксизма-ленинизма, вдохновляющих совет-
ский народ на борьбу за победы нашего
социалистического отечества. Утвердив-
шаяся в нашей стране ленинско-сталин-
ская идеология дружбы народов одержала
победу над идеологией звериного наци-
онализма и расовой ненависти гитлеровцев.

Все, что было завещано нам великим
Лениным, торжествует ныне в героиче-
ских делах и исторических победах совет-
ского народа. Каятву, которую дал два-
дцать один год назад у гроба Ленина
товарищ Сталин, повторяет весь советский
народ. Двадцать один год мы шли, ведомые
Сталиным, по первому ленинскому
пути—и никогда, не свернем с него!

На ленинском пути народы СССР нашли
свое величие и счастье. Мы твердо и уве-
ренно идем проверенным путем, прокла-
дывая дорогу человечеству. Это—наш
путь, давший простор нашему развитию,
поставивший нас во главе человеческого
прогресса. Это—наш творческий путь, на
котором вырабатывается новая культура,
новые отношения между народами, новый
уровень материального благосостояния и
духовной жизни народов.

Светом ленинизма горит в стальных
руках, озаряя путь нашего величия. Гений
Сталина—гений наших побед. И сейчас,
когда Красная Армия ведет решающее на-
ступление на логово фашистского зверя,
когда Советскому государству предстоит
окончательно разгромить врага и решить
задачу обеспечения прочного мира в Евро-
пе и послевоенной безопасности в интере-
сах нашей Родины,—советский народ,
следуя ленинским заветам, под руково-
дством великого Сталина с еще большим
упорством и самоотверженностью крепит
силу и могущество социалистической От-
чизны.

Знамя Ленина осеняет наш труд и под-
виг.

Идеи Ленина—Сталина, идеи боль-
шевистской партии зовут и ведут нас к
новым победам. Крепнет советская сила,
возмечивается Советское государство,
грозит врагу советские войска, идет вперед
советская культура. Могущее древо
жизни подросло от ленинского корня и
шумит над нами вечно зеленой листвою,
и на ветвях его зреют, наливаются бла-
годатные плоды победы. Скоро придет
время собрать их—на крепость, на сла-
ву, на благо нашей Родины!

Под знаменем Ленина, под водител-
ством Сталина—по ленинскому пути—
вперед, к близкой великой победе!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 4-го Украинского фронта

Генералу армии ПЕТРОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-лейтенанту КОРЖЕНЕВИЧУ

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, про-
должая наступление в трудных условиях гор-
но-лесистой местности, в полосе Карпат, се-
годня, 20 января, с боем овладели на терри-
тории Польши городом НОВЫ СОНЧ и на тер-
ритории Чехословакии—городами ПРЕШОВ,
КОШИЦЕ и БАРДЕВА—важными узлами
коммуникаций и опорными пунктами оборо-
ны немцев.

В боях за овладение городами НОВЫ
СОНЧ, ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и БАРДЕВА от-
личились войска генерал-полковника МОС-
КАЛЕНКО, генерал-полковника ГРЕЧКО, ге-
нерал-майора ГАСТИЛОВИЧА, генерал-лей-
тенанта ВОРОБЬЕВА, генерал-лейтенанта
БАТЮНЯ, генерал-майора БРИЛЕВА, чехо-
ловацкий корпус бригадного генерала СВО-
БОДА, генерал-майора ШМЫГО, генерал-
майора БУШЕВА, генерал-лейтенанта ГОР-
ДЕЕВА, генерал-майора ЗАПОРОЖЧЕНКО,
генерал-майора ВЕДЕНИНА, генерал-майора
МЕЛЬНИКОВА, генерал-лейтенанта МЕДВЕ-
ДЕВА, полковника МАТУСЕВИЧА, полков-
ника БУШТРУКА, генерал-майора ТОМИ-
ЛОВСКОГО, генерал-майора ИВАНОВСКО-
ГО, полковника ВАСИЛЬЕВА, полковника
ГЕРШЕВИЧА, полковника ДРЯХЛОВА, генерал-
майора ГРИНЧЕНКО, бригадного генера-
ла БОЧЕК, бригадного генерала КЛАПА-
ЛЕК, генерал-майора ЛИСИНОВА, генерал-
майора ГЛАДКОВА, полковника ТЕТЕНКО,
генерал-майора ПРОХОРОВА, генерал-майора
ДУДАРЕВА, полковника ВИНОГРАДОВА;
артиллеристы генерал-лейтенанта артил-
лерии КАРИОФИЛЛИ, полковника СМИР-
НОВА, генерал-майора БРИЧЕНКО, полков-
ника МАХОВА, полковника СЕРГЕЕВА, пол-
ковника ЦИВЧИНСКОГО, полковника НИ-
КИТИНА, майора БОЧЕК, полковника БРОЗ-
ГОЛЬ, полковника БОЛЬБАТ, полковника
МИРОНОВА, полковника ПАВЛЕНКО; тан-
кисты генерал-майора танковых войск ШИ-
РОБОВА, генерал-майора танковых
войск РАЙКИНА, полковника СЕРОВА, пол-

ковника ХОПКО, подполковника ВАСИЛЬЕ-
ВА, майора ЖИРНОВА, полковника МОРУ-
СА, подполковника ОЛЬХОВЕНКО, майора
ШУРЫГИНА, майора ФРОЛОВА; летчики
генерал-лейтенанта авиации ЖДАНОВА, ге-
нерал-майора авиации ИЗОТОВА, генерал-
майора авиации КОТЕЛЬНИКОВА, генерал-
майора авиации ГОЛОВНЯ, полковника
МАРКОВЦЕВА, майора НАУМОВА, полков-
ника ОБУХОВА, генерал-майора авиации
ЛАКЕЕВА; саперы генерал-майора инженер-
ных войск КОЛЕСНИКОВА, генерал-майора
инженерных войск ГОВОРОВА, полковника
ЖУРИНА, полковника АСТАПОВА, полков-
ника ДАВИДЕНКО, полковника НАУМОВА;
связисты генерал-лейтенанта войск связи
МАТВЕЕВА, полковника ТАРУНИНА, пол-
ковника БЕЛЯНЧИКА, полковника ЕФИМО-
ВА, полковника НЕКРАСОВА, подполковни-
ка КИРЕЕВА.

В ознаменование одержанной победы со-
единения и части, наиболее отличившиеся в
боях за овладение городами НОВЫ СОНЧ,
ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и БАРДЕВА, предста-
вить к присвоению наименований «ПРЕШОВ-
СКИХ» и «КОШИЦКИХ» и к награждению
орденами.

Сегодня, 20 января, в 20 часов столица
нашей Родины МОСКВА от имени Родины
салурует доблестным войскам 4-го Украин-
ского фронта, в том числе чехословацкому
корпусу бригадного генерала СВОБОДА,
овладевшим поименованными городами,—
двадцатью артиллерийскими залпами из
двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ
БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войс-
кам, участвовавшим в боях за освобожде-
ние НОВЫ СОНЧ, ПРЕШОВ, КОШИЦЕ и
БАРДЕВА.

Вечная слава героям, павшим в боях за
свободу и независимость нашей Родины!
Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 января 1945 года. № 234.

О присвоении воинского звания генерал-лейтенанта Гастилевич Антону Иосифовичу

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить установленное Указом Президиума Верховного

Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерал-

лейтенанта Гастилевич Антону Иосифовичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Москва, Кремль. 20 января 1945 года.

Управляющий Делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Подписание Соглашения о перемирии с Венгрией

В течение 18—20 января в Москве происходили перегово-
ры между представителями Советского Союза, Великобритани-
и Соединенных Штатов Америки, действующими от имени
всех Объединенных Наций, находящихся в состоянии войны
с Венгрией, с одной стороны, и делегацией Временного На-
ционального Правительства Венгрии, с другой стороны, по
вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Венгрией.

В переговорах участвовали: со стороны Советского Со-
юза—В. М. Молотов, В. Г. Деканозов, Г. М. Луцкий, гене-
рал-полковник И. З. Сусяйков, контр-адмирал П. А. Трай-
нин; со стороны США—Посол г. В. А. Гарриман, г. Д. Кей-
нли и генерал-майор Р. Дин; со стороны Великобритании—
Повременный в Делгах г. Д. Бальфур и г. П. Кроствйт. В ка-
честве представителей Венгрии в переговорах участвовали
уполномоченные Временного Национального Правительства—

Министр иностранных дел г. Дьендеш Иянош, Министр оборо-
ны генерал-полковник Вереш Иянош и Статс-секретарь ка-
бинета министр г. Балог Иштван.

Переговоры закончились подписанием 20 января Согла-
шения о перемирии с Венгрией. Соглашение о перемирии по
уполномочию Правительства Союза ССР, Великобритании
и Соединенных Штатов Америки подписал Маршал Советско-
го Союза К. Е. Ворошилов.

С венгерской стороны Соглашение подписано г.г. Дьендеш-
Иянош, генерал-полковником Вереш Иянош и Балог Ишт-
ван.

При подписании Соглашения присутствовали Посол Чехо-
славии г. З. Фирингер и Посол Югославии г. С. Симич.
Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

Приём В. М. Молотовым делегации французских профсоюзов

20 января Народный Комиссар Иностранных Дел СССР
В. М. Молотов принял делегацию французских профсоюзов
в составе Б. Франсуа—руководителя делегации, секретаря
Всеобщей Конфедерации Труда, Л. Сайяна—секретаря
Всеобщей Конфедерации Труда и председателя Совета На-
ционального Сопротивления, А. Газье—секретаря Все-

общей Конфедерации Труда, Л. Лабрусса—генерального се-
кретаря Конфедерации строительных рабочих, М. Дюпюи—
секретаря Федерации железнодорожных рабочих.

На приеме присутствовали Председатель ВЦСПС В. В. Куз-
нецов и секретари ВЦСПС М. П. Тарасов и Е. Я. Спло-
ренко.

Митинг на заводе имени Владимира Ильича

20 января на заводе имени Владимира
Ильича состоялся митинг, посвящен-
ный 21-й годовщине со дня смерти
В. И. Ленина и открытию памятника.
Открытый митинг, парторг ЦК ВКП(б)
т. Буроз говорит:
— Без Ленина, под водительством
Сталина наш народ, преодолевая все
трудности, продолжал идти вперед по
ленинскому пути. Дух Ленина был, есть
и вечно будет с нами. Он живет в наших
героических делах, в нашей священной

борьбе и славных победах. Дух Ленина
живет в гениях Сталина!

Оркестр играет государственный гимн
Советского Союза. Завесы, скрывающие
бронзовую статую Ленина, опускаются.
Памятник сооружен в центре завода, в
сквере.

Слово предоставляется инженеру Яру-
нину, проработавшему на заводе 40 лет.
— Ильич часто бывал на заводе, час-
то выступал на собраниях и митингах.
Осматривая завод, его ветхое оборудова-

ние, он говорил о том времени, когда
мы встроили новые корпуса, поставили
новое оборудование...

Слова Владимира Ильича сбылись. За
годы сталинских пятилеток наше пред-
приятие превратилось в мощный завод,
оснащенный первоклассной техникой.
В конце митинга выступила секретарь
Московского района партии тов. Ко-
злова, призвавшая ильичевцев и вперед
идти по ленинскому пути и оказывать
доблестной Красной Армии все большую
и большую помощь.



В. И. Ленин и И. В. Сталин.

Рисован художником П. Васильева.

П Р И К А З
Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, сегодня, 20 января, овладели городами ВЛОЦЛАВЕК и БЖЕСЬЦЬ-КУЯВСКИ — крупными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на левом берегу Вислы. Одновременно войска фронта, форсировав реку Варта, с боем заняли город КОЛО.

В боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-КУЯВСКИ и КОЛО отличились войска генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта БЕРЗАРИНА, полковника ФОМИЧЕНКО; танкисты генерал-майора танковых войск ВЕДЕНЕЕВА, генерал-майора танковых войск ТЕЛЯКОВА, полковника БАБАДЖАНИНА, генерал-майора ДРЕМОВА, полковника ПОТАПОВА, полковника ЧЕРЯПКИНА, полковника КОПЫЛОВА, полковника ШАМАРДИНА, полковника ТЕМНИКА, полковника ЛИПАТЕНКОВА, полковника ГУСАКОВСКОГО, полковника МОРИНОВА, полковника ПАШКОВА, подполковника ЖИЛА, подполковника РЫБКИНА, майора БУГАЕНКО, майора ГУРЕНКО, майора КОЧКАРЕНКО; артиллеристы генерал-майора артиллерии ПЛАСКОВА, генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, подполковника ДМИТРИЕВА, подполковника КОТОВА; летчики генерал-майора авиации

ТОКАРЕВА, генерал-майора авиации ДЗУСОВА, генерал-лейтенанта авиации САВИЦКОГО, генерал-майора авиации КАРАВАЦКОГО, полковника СИТКИНА; саперы полковника БЕЛЬСКОГО, полковника ХАРЧЕВИНА, майора ЧИСТЯКОВА; связисты полковника СМОЛИЙ, подполковника ЗАХАРОВА, полковника ИГНАТОВА, майора УЛЬЯНЕНКО.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-КУЯВСКИ и КОЛО, представить к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городами ВЛОЦЛАВЕК, БЖЕСЬЦЬ-КУЯВСКИ и КОЛО, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ВЛОЦЛАВЕК и других названных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 января 1945 года. № 236.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 20 ЯНВАРЯ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта 20 января штурмом овладели городами Восточной Пруссии — ТИЛЬЗИТ, ГРОСС СКАЙСГИРРЕН, АУЛОВЕНЕН, ЖИЛЛЕН и КАУКЕМЕН — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев на Кенигсбергском направлении, а также с боем заняли более 250 других населенных пунктов, среди которых НАРЕЛЬН, РАГИНГ, СКЕПЕН, БРИТТАНИН, РУКЕН, ЮРГАЙТШЕН, ГРЮНХАЙДЕ, ШТАБЛЯКЕН, БИРКЕНФЕЛЬДЕ, КУТТЕН, БИБЕЛЕН, БЛУМБЕРГ, ПРОЙСЕНДОРФ и железнодорожные станции ПОМЛЕТТЕН, АРГЕННИНГЕН, ВЕРФЕН, ГРЮНХАЙДЕ, БАЙТЧЕН.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, овладели на территории Польши городами ХОЖЕЛЕ, ЯНОВО, ЗЕЛЮНЬ, БЕЖУНЬ, ДРОБИН, ВЫШОГРУД, а также с боем заняли более 500 других населенных пунктов, в том числе ДУРЛЯСЫ, МАЛЕХОВО, ГАЧИСА, ЕДНОРОЖЕЦ, РЕМБЕЛИН, БЕЛЛЫ, БАЛУТЫ, СКУРПЕ, ВЫЛАЗЛОВО, ЛЮБОВИДЗ, БРУДНИЦЕ, ЖУРОМИН, ЛИПНИКИ, КОЗЕБРОДЫ, ГУРА, ВОРОВИЦЕ, ОРШИМОВО.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, 20 января овладели городами ВЛОЦЛАВЕК и БЖЕСЬЦЬ-КУЯВСКИ — крупными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев на левом берегу ВИСЛЫ. Одновременно войска фронта, форсировав реку ВАРТА, с боем заняли город КОЛО. В ходе наступательных боев за 20 января войска фронта также овладели городами ГОМБИН, КОВАЛЬ, ХОДЕЦ, ДОМБРОВИЦЕ, ОЗОРКУВ, ПАБЯНИЦЕ, ТУШИН, ЛАСК и заняли более 1.000 других населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление, овладели городами ВИДАВА, ЛЮБЛИНЕЦ, ОЛХУШ, БЖЕСКО, а также с боем заняли более 300 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ШЕРЦУВ, РУСЕЦ, ОСЯКУВ, СКОМЛИН, МЛЫНСКО, МЕЛЕШЫН, ХОТЫНИН, ЛУБНИЦЕ, ПЕШЕМОСЦЕ, ДАННОВИЦЕ, ЛУЖИ-РАДЛЫ, КАМИНСКО, КОЗЕГЛОВЫ, ЛАЗЫ, ПОМОЖАНЫ, ОСТРЕЖНИЦА, БОГЕНЦИН, ШЕПАНУВ и железнодорожные станции ВИДАВА, РУСЕЦ, ПАНКИ, КУЛЕЙЕ, ГЕРБЫ, БОГУМИЛОВЦЕ, БЯДОЛИНЫ.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе КАРПАТ, 20 января с боем овладели на территории Польши городом НОВЫ СОЧ и на территории Чехословакии — городами ПРЕШОВ, КОШИЦЕ, БАРДЕВА — важными узлами коммуникаций и опорными пунктами обороны немцев, а также с боем заняли более 450 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КРУЛОВКА, СЛОПНИЦЕ, БОГУША, БЕРЕСТ, ЗБОРОВ, КЛЮШОВ, ВЕЛИКИЙ ШАРИШ, СОЛИВАР, ОБИШОВЦЕ, ШАЦА, ВЕЛИКАЯ ИДА, МОКРАНЦЕ и железнодорожные станции ПИСАЖОВА, НАМЕННА, БАРДЕВА, КЛЮШОВ, ГЕРТНИК, ОСИКОВ, СЛОВАЦКАЯ РАСЛАВИЦЕ, ДЭМЬЯТА, КАПУШАНЫ, ВЕЛИКИЙ ШАРИШ, МОЛДАВА, ВЕЛИКАЯ ИДА, ХАНИСА, БАРЦА.

В районе БУДАПЕШТА наши войска продолжали бои по уничтожению гарнизона противника, окруженного в западной части города (БУДА).

Южнее и юго-восточнее города СЕНЕШФЕХЕРВАР наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося прорваться на восток к реке ДУНАЙ.

По предварительным данным, за время наступательных боев, с 12 по 19 января сего года, войска 1-го и 2-го БЕЛОРУССКИХ и 1-го УКРАИНСКОГО фронтов взяли в плен более 25.000 немецких солдат и офицеров и захватили 480 танков и 1.079 орудий. Противник потерял только убитыми более 65.000 солдат и офицеров. За последние время наши войска в наступательных боях взяли в плен солдат и офицеров, принадлежащих 344, 595, 712 пехотным и 11 танковой дивизиям немцев, переброшенных на Советско-германский фронт с западного театра военных действий.

За 19 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 190 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 46 самолетов противника.

Войска 3-го Белорусского фронта продолжают наступление. Опираясь на сильно укрепленные опорные пункты, немцы неоднократно предпринимали арестные контратаки. Они попрежнему действуют при поддержке большого количества танков и артиллерии. Пленные солдаты и офицеры в один голос говорят, что немецкое командование приказало им погибнуть всем до одного, но не отступать ни на один шаг. Отражая контратаки противника и дожая его сопротивление, советские части после упорных боев выбили гитлеровцев из города Ауловенен, расположенного в 18 километрах севернее Истербурга. Парашютные удары по врагу, наши войска разгромили гарнизоны ряда других опорных пунктов и выжали на близкие подступы к городу Тильзит. Части И-ского соединения ворвались на окраины города и завязали упорные бои. После жестких схваток советские войска штурмом овладели городом Тильзит — мощ-

рода. Остроленка части И-ского соединения очистили от немцев большой лесной массив и к исходу дня овладели городом Яново, расположенным на южной границе Восточной Пруссии. Очистив от немцев также города Хожеле, Зелюнь, Бежунь, Дробин, Вышогруд и более 500 населенных пунктов. В бою за город Дзядлово (Золдау), занятый ввечера нашими войсками, истреблено до полка немецкой пехоты. На станции захвачены трофеи, в числе которых эшелон с танками, 16 паровозов, много вагонов и несколько складов с военным имуществом.

В городе Дзядлово части Красной Армии освободили от фашистской неволи 15 тысяч советских граждан.

Войска 1-го Белорусского фронта продолжали стремительное наступление. Советские танковые и пехотные соединения продвинулись вперед на 30 километров и завязали бои за город Влоцлавек. Мощными ударами наши пехотинцы и танкисты сломали сопротивление вражеского гарнизона и овладели городом. Наши войска, наступающие от города Бутно вдоль шоссе на дороге на Поанна, быстро продвигались вперед, уничтожая немецкие танковые заслоны и остатки отступающих разгромленных дивизий противника. С хода форсировали реку Варта, советские бойцы завязали бои за узел железных и шоссе дорог город Коло. Этот город находится в 160 километрах западнее Варшавы. К исходу дня город Коло очищен от немцев. Отступая под ударами советских войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. Захвачены трофеи и много пленных.

Войска 4-го Украинского фронта развивали наступление. Стремясь надежнее прикрыть подступы к району южной Польши и северной Чехословакии, противник на протяжении многих месяцев укреплял свою оборонительную систему в Карпатах. Немцы использовали для обороны выгодные естественные рубежи, ущелья и склоны гор, заболоченные долины и горные реки. Кроме того, гитлеровцы построили много искусственных оборонительных сооружений. Прорвав оборону противника в районе западнее Санока, советские войска окружили город Новы Сонч, расположенный на северных склонах Карпат. В двухдневных боях наши части разгромили немецкий гарнизон и освободили польский город Новы Сонч. На другом участке особенно упорные бои произошли в районе дорог, ведущих к чехословацким городам Кошице и Прешов. Переправившись через реку Топля, наши войска нанесли противнику ряд фланговых ударов. С боями продвигались вперед по горно-лесистой местности, войска фронта сегодня овладели городами Прешов и Кошице. В городе Прешов захвачено в плен 1.300 немецких солдат и офицеров.

Войскам 2-го Украинского фронта, как уже сообщалось, закончена ликвидация окруженной группировки противника в восточной части города Будапешта. В боях по очищению от противника восточной половины города (Пешт) захвачены большие трофеи. Только за один день 18 января нашими войсками захвачено у немцев — 64 танка и самоходных орудия, 318 орудий разных калибров, 673 пулемета, свыше 18 тысяч винтовок и автоматов, а также много различных складов с военным имуществом.

П Р И К А З
Верховного Главнокомандующего
Командующему войсками 3-го Белорусского фронта
Генералу армии ЧЕРНЯХОВСКОМУ
Начальнику штаба фронта
Генерал-полковнику ПОКРОВСКОМУ

Войска 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта сегодня, 20 января, штурмом овладели городами Восточной Пруссии — ТИЛЬЗИТ, ГРОСС СКАЙСГИРРЕН, АУЛОВЕНЕН, ЖИЛЛЕН и КАУКЕМЕН — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев на Кенигсбергском направлении.

В боях за овладение городами ТИЛЬЗИТ, ГРОСС СКАЙСГИРРЕН, АУЛОВЕНЕН, ЖИЛЛЕН и КАУКЕМЕН отличились войска генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-лейтенанта БЕЛОБОРОДОВА, генерал-майора САМИНОВСКОГО, генерал-майора МАСЛЕННИКОВА, генерал-лейтенанта КСЕНОФОНТОВА, генерал-лейтенанта МИССАН, генерал-майора ОЛЕШЕВА, полковника ЧЕРЕПАНОВА, генерал-майора ЛУЦКЕВИЧА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника БАСАНЕЦ, генерал-майора УСACHEVA, полковника БЛИНОВА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРЕЩ, генерал-майора артиллерии ШЕГЛОВА, полковника ЛУКЬЯНОВА, полковника КИРДЯНОВА, полковника НОВОДРАНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск БУРДЕЙНОГО, полковника ЦИЧЕНКО, полковника ПЕТРОВСКОГО, подполковника ХАЛИЕВА, полковника СОММЕР, полковника КУЗНЕЦОВА, подполковника КОВАЛЕВА, подполковника МИРОНОВА, полковника ЛУШПА, подполковника ДРОБИША, подполковника СУДАКОВА; летчики генерал-майора авиации ЗАХАРОВА, полковника ПРУТКОВА, генерал-майора авиации НЕЧИПОРЕНКО, полковни-

ка ЧУЧЕВА, генерал-майора авиации ШЕВЧЕНКО, полковника ХАТМИНСКОГО, полковника ЗИМИНА, подполковника ЗАКЛЕПА, полковника ШИНКАРЕНКО, генерал-майора авиации МОЛОКОВА, полковника АНДРЕЕВА, полковника ЕГОРОВА, подполковника ЗОЛОЧЕВСКОГО; саперы генерал-майора инженерных войск КОЛМАКОВА, генерал-майора инженерных войск ГНЕДОВСКОГО, полковника КОРОТКОВА, полковника ПАРХОМЧУКА; связисты полковника ЗАХАРОВА, генерал-майора войск связи СОРОКИНА, подполковника ЦИЛБОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ТИЛЬЗИТ, ГРОСС СКАЙСГИРРЕН, АУЛОВЕНЕН, ЖИЛЛЕН и КАУКЕМЕН, представить к присвоению наименования «ТИЛЬЗИТСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 20 января, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Белорусского фронта, овладевшим городом ТИЛЬЗИТ и другими поименованными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение ТИЛЬЗИТ и другими названными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 января 1945 года. № 235.

Встреча профсоюзного актива Москвы с делегацией французских профсоюзов

Вчера, 20 января, в Москве в Большом зале консерватории состоялось собрание профсоюзного актива столицы, посвященное встрече с делегацией французских профсоюзов.

Председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов, открывая собрание, обращается с приветствием к делегации. Зал устраивает приветственную овацию в честь французских гостей, которые занимают места в президиуме.

Французские товарищи пришли к нам для установления непосредственного сотрудничества, для укрепления дружбы рабочего класса СССР с рабочим классом Французской республики, — говорит тов. Кузнецов. — Дружба французского и советского народов укрепилась кровью, пролитой в совместной борьбе против общего врага — гитлеровской Германии. Мы приветствуем в лице делегатов весь французский народ, славные сыны которого в тяжелых условиях немецкой оккупации продолжали героическую борьбу за свободу и независимость своей родины. Приезд французской делегации будет способствовать более тесному сближению рабочих Франции и СССР, укреплению единства рабочего класса всего мира. Создание франко-советского профсоюзного комитета — новое яркое свидетельство растущей дружбы и взаимопонимания между народами Советского Союза и Франции.

Словом представляется главе французской делегации Бенуа Фрашону, появление которого на трибуне собравшихся встречает горячий аплодисментами.

От имени французских делегатов, от имени Всеобщей конфедерации труда, — говорит Бенуа Фрашон, — я передаю слова горячий, братский привет советским рабочим и работницам, солдатам Красной Армии, колхозникам и колхозницам и великому вождю советского народа Маршалу Сталину.

Бенуа Фрашон заявляет, что рабочий класс Франции с глубоким волнением следит за героической борьбой советского народа, который даже в самый тяжелый период войны не падал духом, неустанно ко-

вал оружие будущей победы. Он рассказывает о годах немецкой оккупации, когда свободный французский народ жил в условиях кровавого фашистского террора. Однако французские патриоты на минуту не прекращали борьбы против ненавистных гитлеровских захватчиков. Душой и организатором этой борьбы являлся рабочий класс. Ни угрозы гитлеровцев, ни кровавые расправы, ни расстрелы не сломили боевого духа французских рабочих. Движение народного сопротивления ширилось и росло, вдохновляемое великим примером советского народа и его героической Красной Армии, которая нанесла и наносит немцам сокрушительные удары. Французские патриоты — франк-тиреры, партизаны, участники групп сопротивления, имевшие в своем распоряжении только трофейное оружие, бесстрашно сражались против немецких захватчиков, уничтожая вражеские гарнизоны, склады с боеприпасами, луская под откос воинские эшелоны, разрушая коммуникации. Тысячи французских патриотов погибли от рук фашистских палачей, были замучены в застенках гестапо. Они умирали с немым Марсельезы на устах. Бенуа Фрашон рассказывает о героической борьбе парижан, которые захватили 40 вражеских танков, много орудий и пулеметов и помогли союзным войскам изгнать гитлеровских оккупантов из французской столицы.

Бенуа Фрашон заявляет, что французский народ приложит максимум усилий, чтобы создать свою национальную армию, быстро восстановить разрушенную промышленность, увеличить выпуск танков, самолетов, оружия и боеприпасов.

— Всеобщая конфедерация труда, — говорит он, — будет призывать рабочих Франции к упорной работе по имп победой, к такой работе, замечательные образцы которой мы видели здесь, у вас в СССР. Мы хотим, чтобы солдаты Франции двигались вперед. Мы хотим, чтобы они встретились с солдатами доблестной Красной Армии в Берлине.

В заключение Бенуа Фрашон подчеркивает необходимость международного профсоюзного единства, объединения усилий ра-

бочьего класса Франции и СССР во имя разгрома врага и установления прочного и длительного послевоенного мира. Заявления Бенуа Фрашона о единстве действий советских и французских делегатов во франко-советском комитете по основным вопросам, обсуждавшимся на первом заседании, зал встречает горячими аплодисментами.

От имени рабочих авиационной промышленности французских делегатов приветствует тов. Румянцев.

В единогласно принятом решении собрание профсоюзного актива столицы выражает удовлетворение установлением братских связей с профсоюзами Французской республики. Собрание одобрило создание франко-советского профсоюзного комитета, который будет способствовать укреплению единства и дружеского взаимопонимания между рабочим классом и профсоюзом обеих стран. Собрание актива призвало все профессиональные организации Москвы к еще более энергичной работе для усиления помощи фронту и наступающей Красной Армии.

В заключение собрание приветствует товарищу Сталину.

Делегаты французских профсоюзов совершили поездку на авиационный завод, где директором тов. Нестеров. Французские гости побывали в цехах, ознакомились с работой дульных станочников, интересовались постановкой производства. Делегаты побывали на аэродроме, в где им был продемонстрирован пушечный зал с самолетом, беседовали с начальником летно-испытательной станции завода тов. К. Кожкина. В заключение французские гости посетили заводскую столовую, где ознакомились с постановкой общественного питания.

Покидая авиационный завод, делегаты французских профсоюзов просили передать привет всем рабочим-самолетостроителям, которые выпускают прекрасные, не имеющие себе равных по качеству самолеты. (ТАСС.)

„Величайшее из когда-либо виданных проявлений военной мощи“

АНГЛИЙСКИЕ И КАНАДСКАЯ ГАЗЕТЫ О ПЕДОНОСНОМ НАСТУПЛЕНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 19 января. (ТАСС). Английские газеты продолжают широко комментировать сообщения о педоносном наступлении Красной Армии.

Газета «Манчестер гардиан» в редакционной статье заявляет, что «великое русское наступление, начавшееся 12 января, уже сейчас изменило ход войны». Отмечая, что от масштабов развернувшегося боя «захватывает дыхание», газета характеризует нынешнее наступление Красной Армии как «величайшее из когда-либо виданных проявлений военной мощи».

Шторм, наиболее серьезно угрожающий Германии, — пишет газета, — исходит с востока. В заключение газета высказывает предположение, что «если Красная Армия сохранит темп наступления и в результате этого колоссального броска окажется в Германии, война может окончиться гораздо скорее, чем кто-либо из нас мог предполагать даже еще 7 дней тому назад».

Военный обозреватель «Ньюс кроникл» отмечает, что уже первые удары, нанесенные советскими войсками, продемонстрировали их неистощимую мощь.

«В течение 7 дней», — пишет обозреватель, — удары следовали за ударом, при чем каждый провал немедленно использовался для преследования с ошеломляющими результатами. По мнению обозревателя, успехи советских армий чреватые далеко идущими последствиями. Основы всего фронта немцев на востоке настолько потрясены, что вся структура германского оборонительного плана рассыпалась в прах.

Решения польского совета министров

ЛЮБЛИН, 17 января. (ТАСС). В течение января состоялось несколько заседаний совета министров Временного правительства Польской республики, на которых были приняты важные решения. Совет министров утвердил проект создания политического комитета совета министров, во главе которого стоит вице-премьер Гомулка.

Совет министров организовал и послал на освобожденные территории специальные оперативные группы в составе работников, которые должны возглавлять работу по созданию на местах государственного порядка. Совет министров назначил в освобожденные территории Келецкого, Краковского и Варшавского воеводств своих уполномоченных.

Американский корреспондент о Временном правительстве Польши

НЬЮ-ЙОРК, 19 января. (ТАСС). Корреспондент газет «Н. М.» опубликовал статью, в которой он сообщает о деятельности Временного правительства Польши. Автор статьи отмечает, что Временное правительство Польши достигло значительных успехов в восстановлении, например, сахарный и сталелитейный заводы, сумело предотвратить голод, распределило крупные поместья среди крестьян.

Паркер указывает, что во время поездки по освобожденной территории Польши он не наблюдал каких-либо религиозных преследований и политической цензуры печати. Все ограничения диктуются только интересами безопасности. Временное правительство беспощадно по отношению к саботажникам и дезертирам, но лица, в прошлом связанные с польской лондонской кликой, в настоящее время занимают ответственные посты в армии Временного правительства.

«Американцы польского происхождения благодарны Красной Армии за освобождение польского народа»

НЬЮ-ЙОРК, 20 января. (ТАСС). В связи с освобождением Кракова и Варшавы известный польский деятель в США профессор Ланге заявил представителю ТАСС, что Красная Армия и польская армия освободили Варшаву и Краков в ходе самой крупной военной операции за все время войны. Американцы польского происхождения благодарны Красной Армии за освобождение польского народа, горды тем, что Польское Войско сражается рука об руку с Красной Армией.

Финская газета требует роспуска организации «Братство по оружию»

ХЕЛЬСИНКИ, 20 января. (ТАСС). Финская газета «Ваана сана» пишет, что заявление общества «Финляндия-Советский Союз» о необходимости ликвидации союза «Братство по оружию» является совершенно неуживчивой организацией. Эти заявления могут прекрасно выполнить само государство.

Послание Рузвельта

ВАШИНГТОН, 20 января. (ТАСС). Президент Рузвельт в послании, адресованном участникам банкета вильнюсских союзников по случаю вступления его в должность президента на четвертый срок, заявил, что американцы должны быть благодарны тому, что демократический порядок все еще господствует в национальной жизни США и что в разгар мировой войны оказалось воз-

Манифест Временного правительства Польской республики к населению территорий, освобожденных от немецкой оккупации

ЛЮБЛИН, 18 января. (ТАСС). Временное правительство Польской республики опубликовало следующий манифест, обращенный к населению территорий, освобожденных от немецкой оккупации: «Братья поляки, освобожденные граждане Польской республики! Мы пережили сейчас великие дни, Канады немецкой неволи распались под сокрушительными ударами союзной Красной Армии, Польского Войска и партизан. Мы долго ожидали прихода этого дня, мы боролись за его приближение».

Братья! Временное правительство Польской республики призывает вас на свободной земле возрожденной Польши. Обединим наши усилия и самоотверженно будем работать и бороться, чтобы приблизить день, когда вся польская земля будет очищена от гитлеровского мраза. Уже близок день, когда педоносное Польское Войско вместе с армиями союзников вступит в Берлин, когда будут возвращены древние польские земли, захваченные и онемеченные Германией, когда польский солдат станет стеной на Одере, Нейсе и на Балтике! Рухнула немецкая преграда, которая в течение шести месяцев отделила вас от поляков освобожденных территорий, строящих на свободной земле демократическое Польское государство.

Братья! Советский Союз и Временное правительство Польской республики, созданный единственно законным представительством, опирающимся на конституцию 1921 года, — Крайовая Рада Народовая, совершила большое дело, объединяя всех поляков без различия политических убеждений, поляков, стоящих на позиции борьбы с немцами, создавая согласованное сотрудничество четырех партий, входящих в состав демократической коалиции: «Строинство Людове», польской рабочей партии, польской социалистической партии и «Строинство демократичне».

Польский Комитет Национального Освобождения, созданный единственно законным представительством, опирающимся на конституцию 1921 года, — Крайовая Рада Народовая, совершила большое дело, объединяя всех поляков без различия политических убеждений, поляков, стоящих на позиции борьбы с немцами, создавая согласованное сотрудничество четырех партий, входящих в состав демократической коалиции: «Строинство Людове», польской рабочей партии, польской социалистической партии и «Строинство демократичне».

Польский Комитет Национального Освобождения, созданный единственно законным представительством, опирающимся на конституцию 1921 года, — Крайовая Рада Народовая, совершила большое дело, объединяя всех поляков без различия политических убеждений, поляков, стоящих на позиции борьбы с немцами, создавая согласованное сотрудничество четырех партий, входящих в состав демократической коалиции: «Строинство Людове», польской рабочей партии, польской социалистической партии и «Строинство демократичне».

Братья! Советские войска и польская армия освободили Варшаву и Краков в ходе самой крупной военной операции за все время войны. Американцы польского происхождения благодарны Красной Армии за освобождение польского народа, горды тем, что Польское Войско сражается рука об руку с Красной Армией.

Американские газеты критикуют выступление сенатора Уилера

НЬЮ-ЙОРК, 17 января. (ТАСС). Сегодняшняя газета «Нью-Йорк геральд трибун», как и значительная часть других нью-йоркских газет, выступает против сенатора-демократа от штата Монтана Уилера, называя его «презренным вредителем» за его речь в сенате 15 января, в которой Уилер выступил с нападениями на англо-советско-американский союз, на конференцию в Думбартон-Оксе и политику безоговорочной капитуляции Германии.

Газета пишет, что значительное большинство американцев расценил речь Уилера, как «сознательную попытку добиться распада и, следовательно, поражения великого союза». Отвечая утверждению Уилера, будто «честность» не позволяет допустить, чтобы Уилер помогал врагу, газета пишет, что если высказывания человека помогают врагу, то «не только честно, но является долгом об этом сказать».

Одобряя слова сенатора Пеппера, который характеризовал деятельность Уилера, как «краковую инфекцию в сенате», газета пишет, что «пока большее число американцев не пожелает открыто сказать, что они думают по этому поводу, этот рак будет расти в сердце наших военных усилий и нашей политики, направленной к достижению мира и реконструкции Европы».

Газета «Н. М.» посвящает разоблачающую статью, занимающую всю страницу. Газета пишет: «Пришло время признать, что Уилера надо считать не только и реакционером, но вольным или невольным рупором нацистов, распространяющим вражеский лад даже в разгар войны с трибуны сената Соединенных Штатов».

Положение в Греции

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). Лондонское радио передает, что греческий регент Демаскинос предложил АМ посольству делегацию для встречи с министрами иностранных дел, внутренних дел и земледелия.

Военные действия союзников в Европе

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Голландии, северо-западные Неймегена, противник продолжал атаковать переломные пункты союзников в районе Зетена и, несмотря на продвижение вперед, Положение союзников было восстановлено. В этом районе продолжались бои. В этом районе продолжались бои. В этом районе продолжались бои.

Юго-восточные Мальмеди (близ бельгийско-германской границы) союзники очищают Шопле и продвинулись к пункту, находящемуся более чем в двух милях к югу от Ондельвалля (южнее Мальмеди). Сопротивление противника на этом участке было незначительным. Рехт находится в руках союзников. Танковые части союзников заняли Реттинги и Бризи, северо-восточнее Уфланде, и достигли высоты в полумиле южнее Реттинги. Сопротивление противника было незначительным. Войска союзников очистили Ноше, юго-восточнее Вильда. Очищены Дикхир и Беттендорф на реке Сюр (Заур). Войска союзников достигли пунктов, расположенных примерно в одной миле к северу от обоих городов.

В районе Теттингена (Германия), юго-восточнее Ремиха, войска союзников отбили многочисленные контратаки танков и пехоты противника. Попытки противника продвигаться на своем предместии укреплений на берегу Рейна, севернее Страссбург, также пресечены. Войска союзников достигли Занзенхайма, но не смогли удержать захваченную территорию и отступили.

Население Иезда требует выселения Сеид-Зия-ад-Дина из Ирана

ТЕГЕРАН, 19 января. (ТАСС). По сообщению газеты «Рахбар», 12 января в городе Иезде состоялся митинг, в котором приняло участие несколько тысяч человек. Собравшиеся заявили, что они не признают Сеид-Зия-ад-Дина представителем Иезды в меджлисе и требуют выселить его из Ирана. (Как известно, Сеид-Зия-ад-Дин является депутатом меджлиса от Иезды).

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что американские палубные части на острове Лусон находятся уже на расстоянии 35 миль от побережья, оттесняя японцев в горы. В районе Росарио ночью японцы предприняли контратаку, которые были отбиты. Части 6-й американской армии расширяют плацдарм на шоссе, ведущей к Маниле (главный город Филиппин). Кольцо окружения вокруг японских войск в Кабаруанских горах сжимается, превосходство в воздухе остается на стороне американцев.

ЛОНДОН, 20 января. (ТАСС). Английское министерство информации передает сообщение военного министерства США о том, что 19 января американские сверхмощные бомбардировщики совершили налет на авиазавод в префектуре Аши (Япония), добившись хороших результатов. Отмечены взрывы и пожары. Все самолеты вернулись на свои базы.

Парод Польского Войска в Варшаве

ВАРШАВА, 20 января. (ТАСС). 19 января в Варшаве состоялся парад Польского Войска, в котором участвовали пехота, артиллерия и танки. Частей Польского Войска, профинансированного мимо трибуны, на которой находились президент Крайовой Рады Народовой Берут, глава Временного правительства Осубка-Моравский, главнокомандующий Польским Войском генерал-полковник Ролля-Жимерский, президент города Варшавы Спыхальский, члены Временного правительства Польской республики, представители городской Рады Народовой, представители командования Польского Войска, а также представители Красной Армии генерал-лейтенант Шатилов.

На улицах было многолюдно. Много народа собралось вокруг трибуны. Парад происходил в обстановке всеобщего народного ликования, выливающегося в демонстрацию польско-советской дружбы. Слышались возгласы: «Да здравствует Крайовая Рада Народова и ее президент!», «Да здравствует Временное правительство Польской республики!», «Да здравствует главнокомандующий Польского Войска!», «Да здравствует героическая Красная Армия!», «Да здравствует маршал Жуков!», «Да здравствует маршал Сталин!».

К пребыванию британской парламентской делегации в СССР

Вчера корреспондент «Известий» был принят главой британской парламентской делегации г-ном У. Эллиотом, который поделился своими впечатлениями о первых днях пребывания в Москве. В беседе участвовали также члены делегации П. У. Джунсон, Томас Фрэнк, Р. Э. Маннингхэм-Буллер, Стэфен Крэйг-Холл и Ч. Пайнбоуи.

В беседе Эллиот упомянул, что в течение дня было особенно много впечатлений. — Вчера вечером, — заявил он, — мы были на концерте Краснознаменного ансамбля красноармейской песни и пляски, который на нас произвел большое впечатление. Члены делегации выразили желание, чтобы английская публика в Лондоне получила возможность познакомиться с мастерством ансамбля. В тот же вечер делегаты вместе с москвичами наблюдали салют в честь побед Красной Армии.

На вопрос нашего корреспондента о том, какое впечатление произвел внешний облик Москвы, г-н Эллиот отметил чрезвычайное оживление на московских улицах, огромное количество автомобилей, кипучий темп московской жизни. В частности, делегаты обратили внимание на реконструкцию площадей, которые на их широкие улицы встретят в таком древнем городе.

При встречах с людьми в Москве бросается в глаза, — заметил г-н Эллиот, — что люди хорошо выглядят. Особенно выделяется на лицах москвичей их спокойствие, уверенность в себе. Поражает московское метро. Оно отличается богатством и художественностью оформления, обилием мрамора, прекрасными скульптурами. Наш корреспондент спросил: «Какие у вас были интересные встречи в Москве?» Г-н Эллиот рассказал о посещениях членами британской парламентской делегации Московского Государственного университета, где они подробно познакомились

с постановкой преподавания и разговаривали со студентами. Как сообщил г-н Эллиот, завязалась оживленная беседа по вопросу о положении на фронтах. Студенты настойчиво спрашивали, почему на Западе не развращается такая же военная активность, как на Востоке. Члены делегации в своих объяснениях сослались на то, что в войне роль Англии, как морской державы, отличается от роли континентальных стран. На вопрос нашего корреспондента, удовлетворили ли студентов их объяснения, г-н Эллиот признал, что, к сожалению, делегация не достигла полного понимания.

Наш корреспондент поинтересовался, с какими культурными учреждениями, кроме университета, успели познакомиться члены делегации. Г-н Эллиот сказал: — Мы провели несколько приятных часов в Библиотеке имени Ленина, где смогли познакомиться с любопытными документами. В частности, нам были показаны рукописи, относящиеся ко времени прибытия англичан в XVI веке в Архангельск. Мы обнаружили в библиотеке редкий экземпляр «Знаписок Пинквиского клуба» Диккенса. Но особенно заинтересовали нас читальные залы. В частности, детский читальный зал, в котором нам не хотелось расстаться. Мы даже опоздали к обеду — настолько мы увлеклись, наблюдая юных москвичей за книгой.

На вопрос о том, каковы дальнейшие планы британской парламентской делегации, г-н Эллиот сообщил, что делегация выезжает в Ленинград, после чего она направится в Свердловск. Г-н Эллиот и другие члены делегации подтвердили, что в Англию еще недостаточно знают Россию. — Нужно еще много сделать для взаимного ознакомления. Мы еще отстали от фактов. Необходимо усилить связь и обмен информацией между Великобританией и Советским Союзом.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ. ИЗДАТЕЛЬ: ПРЕЗИДУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР. ЛЕКЦИОННОЕ БЮРО ПРИ КОМИТЕТЕ ПО ДЕЛАМ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ ПРИ СНК СССР. БОЛЬШОЙ ТЕАТР — 21/1 «Князь Игорь». МАЛЫЙ ТЕАТР — 21/1 «На великом музее дождливо простит». ФИЛИАЛ МАЛОГО ТЕАТРА — 21/1 «Юнона и Авось». МОСК. ГОС. ДРАМАТИЧ. ТЕАТР им. МОССОПЕРА (Камерный вид, 3, тел. К-4-3934) — 21/1 «Еще все колу наслепив», «Встреча в темноте». МОСК. ГОС. ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА (ул. Чехова 4) — 21/1 «Иванов», «Вечер в саду». МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ (ул. Горького, 10) — 21/1 «Пестрые рассказы», «Собака из сена». ЦЕНТР ТЕАТРА КРАСНОЙ АРМИИ — 21/1 «На великом музее дождливо простит». МОСК. ГОС. ТЕАТР им. Б. П. ВАХТАНГОВА (ул. Горького, пер. Садовских, 10) — 21/1 «Два дня господь вес», «Олего Дудкин». МОСК. ТЕАТР «Пестрые рассказы», «Собака из сена». МОСК. ГОС. ТЕАТР им. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА (ул. Чехова 4) — 21/1 «Иванов», «Вечер в саду». МОСК. ТЕАТР ДРАМЫ (ул. Горького, 10) — 21/1 «Пестрые рассказы», «Собака из сена». ЦЕНТР ТЕАТРА КРАСНОЙ АРМИИ — 21/1 «На великом музее дождливо простит». МОСК. ГОС. ТЕАТР им. Б. П. ВАХТАНГОВА (ул. Горького, пер. Садовских, 10) — 21/1 «Два дня господь вес», «Олего Дудкин». МОСК. ТЕАТР «Пестрые рассказы», «Собака из сена».